

## Юлия Валентиновна Умрихина

Общий стаж работы в энергетике 18 лет. В 1998 году окончила Иркутский государственный технический университет по специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов». Сразу после получения диплома приступила к работе электромонтёром по ремонту аппаратуры РЗА на подстанции (ПС) 220 кВ «Таксимо», с 2005 года — дежурный электромонтёр 6 разряда. В 2010 году назначена начальником ПС, в 2015 году — ведущим специалистом по оперативной работе.

В 2011 – 2015 годы под руководством Юлии Валентиновны на энергообъекте выполнена реконструкция с применением нового современного оборудования, а по итогам работы в 2016 году ПС «Таксимо» признана лучшей среди подстанций Магистральных электрических сетей Сибири (МЭС Сибири — филиал ФСК ЕЭС).

Юлия Валентиновна отмечена Благодарностью ФСК ЕЭС (2008 г.), Почётной грамотой ФСК ЕЭС (2012 г.), Нагрудным знаком «За профессиональное мастерство» (2014 г.) и Благодарностью Минэнерго РФ (2016 г.).

### «В жизни мелочей не бывает»

Юлия Валентиновна Умрихина родилась в семье советских энергетиков: мама и папа работали в Северобайкальских электрических сетях. В 1984 году, когда Юле было 8 лет, вместе с родителями и старшей сестрой она переехала в посёлок Таксимо Муйского района Бурятии, покинув родной Баргузин. На севере республики активно велось строительство легендарной Байкало-Амурской магистрали. У энергетиков, прибывших в Таксимо, была особыя миссия — обеспечить надёжную работу новой электроподстанции напряжением 220 кВ, ставшей одним из ключевых звеньев в электроснабжении БАМа.

Юлия Валентиновна вспоминает то время с теплотой в сердце: «Посёлок активно застраивался, люди обживались, строили дома, магазины, школы — жизнь кипела. Все вместе дружно и работали, и отдыхали. Я помню, что все были очень жизнерадостные, ведь они приехали за мечтой. Каждый верил, что делает великое дело».

С малых лет Юля бывала на энергообъекте, возможно в будущем именно это повлияло на выбор профессии.

Окончив школу с золотой медалью и получив красный диплом технического университета, Юлия Валентиновна вернулась в Таксимо.

«Очень хотелось быть нужной», — рассказывает Юлия Умрихина, вспомнивая 1998 год, когда она, будучи новоиспечённым энергетиком, возвращалась домой в Таксимо. — На дворе был кризис, кто-то пытался найти себя



Юлия Валентиновна Умрихина

в больших городах, я вернулась в наш посёлок. Здесь квалифицированные специалисты на вес золота в любые времена».

Молодой специалист Умрихина влилась в трудовой коллектив ПС «Таксимо», где всё привычно и знакомо с детства. Перенимая опыт старшего поколения, она досконально изучила техническую литературу и особенности работы энергооборудования. Особых трудностей в освоении профессии «технаря» Юлия не встретила, постоянно повышала квалификацию. Всегда открытая новым знаниям, в 2005 году она получила второе высшее образование по экономической специальности.

В 2010 году Юлии Валентиновне предложили возглавить ПС «Таксимо». Согласилась она не сразу — нужно было всё взвесить, подумать, ведь руководящая должность обязывает к большой ответственности. «Я понимала, что начинается новый этап в моей жизни, и, скорее всего, он будет не простым. Мне предстояло ещё многое учиться. И это было важно, потому что я человек, который никогда не сидит на месте — мне нужно постоянно развиваться», — поделилась Юлия Валентиновна.

Под стать характеру жизнь и подготовила испытания. В 2011 году на подопечном энергообъекте Юлии Валентиновны начали большую реконструкцию. В сжатые сроки необходимо было заменить практически все действующие выключатели на новые современные коммутационные аппараты, а также произвести установку нового энергооборудования большой мощности — управляемого шунтирующего реактора напряжением 220 кВ.

Сложность состояла в том, что все строительно-монтажные работы велись на действующем объекте. Сверхзадача оперативного персонала ПС — не допустить ни одного технологического нарушения при массовых переключениях, когда поочерёдно то одно, то другое оборудование выводится в ремонт и из ремонта. В результате коллектив энергообъекта успешно справился с поставленной задачей. Юлия Валентиновна считает, что ей очень повезло с персоналом: все ребята очень ответственные, действуют чётко по инструкциям, знают своё дело и никогда не подведут.

Ввод в эксплуатацию нового оборудования значительно повысил надёжность электроснабжения БАМа, в том числе Кодарского тоннеля. Техническое переоснащение «Таксимо» и чёткая организация всех рабочих процессов на объекте принесли свои плоды: к 2016 году ПС достигла высоких производственных показателей по всем направлениям. Её включили в число участников смотра на лучшую подстанцию МЭС Сибири по итогам работы в 2016 году. Рабочая комиссия сравнивала работу магистральных энергообъектов со всей Сибири: от Забайкалья до Омской области. Оценивали организацию техобслуживания и ремонтов, соблюдение планов ремонтов, ведение документации, выполнение требований по охране труда, пожарной и экологической безопасности и многое другое. Подстанция «Таксимо» набрала наибольшее количество оценочных баллов и вышла в финал смотра! Теперь ей предстоит состязаться в достижениях на всероссийском уровне.

Звание лучшей в Сибири подстанции коллектив Юлии Умрихиной принял с радостью и гордостью. Сама Юлия утверждает, что это не было целью — они просто делали свою работу и старались выполнить её на «отлично». Иначе в истории нашей героини быть не могло.

**Ирина Герасимова**  
Пресс-служба филиала ФСК ЕЭС —  
МЭС Сибири, г. Красноярск